Juno160L
Juno120L

INSTALLATIONSANLEITUNG (DE)

RAIS attika

AAAAA # FIRE FEUERKULTUR



Ele)

Die Produktionsnummer steht unter der Brennerkammer.




INSTALLATIONSANLEITUNG

INHALT

Installationsanleitung
Allgemeines
Schornstein

Technische Daten
Spezifikationen
Mafzeichnungen
Typenschild

Montage
Verpackung bei Lieferung
Entsorgen der Verpackung
Aufstellungsabstande
Hoheneinstellung
Montage/Austausch des Griffs
Demontage der Brennerkammerauskleidung
Schmierung der Scharniere
Montage des Rauchauslassstutzens
Aufstellen des Ofens mit Drehful3
Montage der Steine am Juno 120 L
Montage der Steine am Juno 120 L G
Montage der Steine am Juno 160 L
Montage der Steine am Juno 160 L G
Deckel fur Lufteinlass
Alternative Position der oberen Platte

Prifbescheinigung
Ersatzteile
Steinpaket

Dieses Handbuch gilt fur folgende Modelle:
Juno 120 L

Juno 120 L G - (Seitenscheibe)

Juno 120 L Classic

Juno 120 L G Classic - (Seitenscheibe)

Juno 120 L CleverAir

Juno 120 L G CleverAir - (Seitenscheibe)

Juno 120 L CleverAir Classic

Juno 120 L G CleverAir Classic - (Seitenscheibe)
Juno 160 L

Juno 160 L G - (Seitenscheibe)

Juno 160 L Classic

Juno 160 L G Classic - (Seitenscheibe)

Juno 160 L CleverAir

Juno 160 L G CleverAir - (Seitenscheibe)

Juno 160 L CleverAir Classic

Juno 160 L G CleverAir Classic - (Seitenscheibe)

Revisie: 9
Datum: 25-10-2023

Druckfehler vorbehalten.

3d



Ele)

INSTALLATIONSANLEITUNG

INSTALLATIONSANLEITUNG

Herzlichen Glickwunsch zu lhrem neu-
en RAIS/ATTIKA-Produkt. Diese Instal-
lationsanleitung stellt sicher, dass Ihr
Ofen korrekt installiert wird, damit Sie
viele Jahre Freude an ihm haben kdnnen.

ALLGEMEINES

Der Ofen muss der Umwelt und der Si-
cherheit zuliebe korrekt installiert wer-
den. Bei der Installation des Ofens sind
alle lokalen Vorschriften und Verordnun-
gen, einschlieBlich derjenigen, die auf
nationale und euro-

paische Normen verweisen, einzuhalten.
Der Schornsteinfeger ist vor dem Auf-
stellen zu kontaktieren.

Am Ofen dirfen keine unautorisierten
Anderungen vorgenommen werden.

HINWEIS

Ehe der Kaminofen in Betrieb genom-
men wird, ist das Aufstellen dem lokalen
Schornsteinfeger zu melden.

Im Aufstellungsraum muss reichlich
Frischluft zugefiihrt werden, damit eine
gute Verbrennung gewahrleistet ist —
eventuell durch einen Air-System-An-
schluss. Beachten Sie, dass die Luftzu-
fuhr durch eine eventuell vorhandene
mechanische Absaugvorrichtung (wie
z. B. eine Dunstabzugshaube) verringert
werden kann.

Der Ofen hat einen Luftverbrauch von
min. 13 m3/h.

Die Bodenkonstruktion muss das Ge-
wicht des Kaminofens sowie des
Schornsteins tragen kénnen. Wenn die
vorhandene Konstruktion diese Voraus-
setzung nicht erflllt, mUssen geeignete
MaBnahmen ergriffen werden (z. B. eine
Lastverteilungsplatte). Lassen Sie sich
von einem Bausachverstandigen bera-
ten.

4

Wird der Ofen auf einem brennbaren Bo-
den installiert, sind die nationalen und
lokalen Bestimmungen hinsichtlich der
GroBe der nicht brennbaren Platte ein-
zuhalten, die den Boden vor dem Ofen
vor herausfallender Glut schitzen soll.

Der Ofen muss in sicherem Abstand von
brennbarem Material aufgestellt wer-
den. Aufgrund der Brandgefahr dirfen
brennbare Gegenstande (z. B. Mobel)
nicht ndher an den Ofen gestellt werden,
als es in den Abschnitten zur Aufstellung
angegeben ist. Wenn Sie Uberlegen, wo
Sie |hren RAIS/ATTIKA-Kaminofen auf-
stellen mochten, sollten Sie die Warme-
verteilung in die anderen Raume beden-
ken, damit Ihnen Ihr neuer Ofen so viel
Freude wie moglich bereitet.

Bei Erhalt sollten Sie den Ofen auf et-
waige Defekte untersuchen.

SCHORNSTEIN

Der Schornstein muss so hoch sein,
dass die Zugverhiltnisse stimmen,
also -12 bis -18 Pascal. Wenn der emp-
fohlene Zug im Schornstein nicht er-
reicht wird, kann es beim Befeuern zu
Problemen mit Rauch aus der Ofentlr
kommen. Wir empfehlen, den Schorn-
stein dem Rauchauslassstutzen anzu-
passen. Der Rauchauslassstutzen hat
einen Durchmesser von 150 mm.

Wenn der Zug zu stark ist, empfiehlt es
sich, Schornstein oder Rauchrohr mit ei-
ner Regulierklappe zu versehen. Im Falle
einer Montage muss sichergestellt sein,
dass die freie Durchstromflache bei ge-
schlossener Regulierklappe mindestens
20 cm? betragt.

Beachten Sie, dass die Reinigungslu-
ke am Schornstein frei zuganglich sein
Mmuss.



TECHNISCHE DATEN

Nachstehend sind die technischen Daten (u. a. die Spezifikationen), die Mafl3zeichnun-

en und das Typenschild aufgefiihrt

SPEZIFIKATIONEN

DTI. Ref.: 300-ELAB-2211-EN, 300-ELAB-2211-NS

(g/kg):

Cleaver 1,890

JUNO 120 L JUNO 160 L

Nominelle Leistung (kW): 5,0 5,0
Min./Max. Leistung (kW): 3-7* 3-7*
Beheizbare Flache (m?2): 100 100
Breite/Tiefe/Hohe des Ofens (mm): @468 X 1223 @468 X 1673
(Eri:?]iqt)(:a/Tiefe/H'c')he der Brennerkammer 352 X 292 X 305** | 352 X 292 X 305**
Min. Rauchdruck (Pascal): -12 -12
Min. Gewicht (kg) je nach Modell: 203 257
Wirkungsgrad (%): 80 80
CO-Emission bezogen auf 13 % O, (%) 0,0602 0,0602

(752 mg/Nm?3) (752 mg/Nm?)
H%B—)I:Emission bezogen auf13 % O, (mg/ 80 80
Partikelemission gemal NS 3058/3059 Manuell 2,116 Manuell 2,116

Cleaver 1,890

Staubmessung gemaB DIN+13 % O, (mg/

Nachfillen sollte erfolgen innerhalb von

Nm3): 6 6
Rauchgasdurchfluss (g/s): 4,4 4.4
Rauchgastemperatur (°C): 282 282
Empfohlene Holzmenge beim Beflllen (kg) 14 14
(verteilt auf 2 Holzscheite a max. 24 cm): ’ ’
Vermeiden einer Betriebsunterbrechung - 50 Minuten 50 Minuten

Der Ofen wurde getestet und zugelassen von:

DTI

Danisches Technologisches Institut
Teknologiparken, Kongsvang Allé 29
8000 Aarhus C

Danemark

* Nicht durch Tests verifiziert

** Max. Beladung

www.dti.dk - Tel.:+45 7220 2000 - Fax: +45 7220 1019

3d



MASSZEICHNUNGEN

::::::::::: ¥4 = 40 Lyv

YALINXYIATS  aviem a0 iuy 1SS9T/Y
P v_ | P ETEral loop sse|9
| I ”_. “_. - A A 7 02T oung

DE



MASSZEICHNUNGEN

Glass door, Side glass

Juno120L G
4716552

3d



Ele)

FEUERKULTUR

|
ART OF 2= FIRE

Juno 160 L
Glass door
4716553

MASSZEICHNUNGEN

1053

Alle MaBe sind in mm angegeben.



MASSZEICHNUNGEN

n
9}
K
(@)}
(]
o
QO wn
— =
ooq-
o O
ﬁ'cm
0
o o
SEF
A 0O«

Ele



Ele)

TYPENSCHILD

TYPENSCHILD

Alle RAIS/ATTIKA-Kamindfen haben ein Typenschild, auf dem der Abstand des Ofens
zu brennbaren Materialien, der Wirkungsgrad des Ofens etc. angegeben sind. Das
Typenschild liegt bei Lieferung lose im Ofen. Wir empfehlen, das Typenschild hinten
am Ofen anzubringen.

Typenschild fir Modelle ohne Seitenscheibe

16
EN 13240:2001+A2:2004,
EC.NO: 171
Notified Body: 1235

Produced at:

RAIS A[S, Industrivej 20, 9900 Frederikshavn, Danmark

Juno 128 II:Huno120 LCA/Juno 120 L Classic / Juno 120 L CLASSIC CA

Juno 16

uno 160 L CA [ Juno 160 L Classic [ Juno 160 L CLASSIC CA

AFSTAND TIL BRENDBART, BAGVAG

ABSTAND ZU BRENNBAREN BAUTEILEN, HINTEN
DISTANCE TO COMBUSTIBLE BACK WALL

DIST. ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, ARRIERE

AFSTAND TIL BRENDBART, SIDEVAG

ABSTAND ZU BRENNBAREN BAUTEILEN, SEITE
DISTANCE TO COMBUSTIBLE SIDE WALL

DISTANCE ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, COTE

AFSTAND TIL BRANDBART, M@BLERING
ABSTAND VORNE ZU BRENNBAREN MOBELN

DISTANCE TO FURNITURE AT THE FRONT
DISTANCE ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, DEVANT

CO EMISSION (REL. 13% 02)

CO EMISSION IN DEN VERBRENNUNGSPRODUKTEN (BEI 13%02)
EMISSION OF CO IN COMBUSTION PRODUCTS (AT 13%02)
EMISSION CO DANS LES PRODUITS COMBUSTIBLES (A 13%02)

ST@V | STAUB | DUST | POUSSIERES:

ROGGASTEMPERATUR | ABGASTEMPERATUR |

FLUE GAS TEMPERATURE | TEMPERATURE DES GAZ DE FUMEE:
NOMINEL EFFEKT [ HEIZLEISTUNG /

THERMAL OUTPUT / PUISSANCE CALORIFIQUE:

VIRKNINGSGRAD | ENERGIEEFFIZIENZ |
ENERGY EFFIENCY EFFICACITE ENERGETIQUE:

DK: Brug kun anbefalede braendsler. Falg instrukserne i bruger manualen.

Anordningen er egnet til reggassamleledning og intervalfyring.
DE: Lesen und befolgen Sie die Bedienungsanleitung.
Zeitbrandfeuerstétte. Nur empfohlene Brennstoffe einsetzen.
UK: Fuel types (only recommended). Follow the installation and
operating instruction manual. Intermittent operation.

F: Veuillez lire et observer les instructions du mode d’emploi.
Foyer a durée de combustion limitée, homologué pour
cheminée a connexions multiples. Utiliser seulement les

combustibles recommandés.

(UK) Not to be used in a shared flue

DK: 75mm SE BRUGERVEJLEDNING

DE: 75mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 75mm SEE USER MANUAL

FR: 75mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

DK: 400mm SE BRUGERVEJLEDNING

DE: 400mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 400mm SEE USER MANUAL

FR: 400mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

DK: 850mm SE BRUGERVEJLEDNING
DE: 850mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 850mm SEE USER MANUAL
FR: 850mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

0,0602 % [ 752 mg/Nm?

6 mg/Nm?

282°C
5,6 kW (UK 4,8KW)
80 %
DK: BRANDE
DE: HOLZ
UK: WOOD
FR: BOIS
Raumheizer fiir feste Brennstoffe

Appliance fired by wood
Poéle pour combustibles solides

15a B-VG Produced for:

VKE-NR:22767
Typ FC41x FC51x

ATTIKA FEUER AG, Brunnmatt 16, CH-6330 Cham /
RAIS A/S, Industrivej 20, DK-9900 Frederikshavn




Typenschild fir Modelle mit Seitenscheibe

16

EN13240:2001+A2:2004,
EC.NO: 171

Notified Body: 1235

C€

Produced at:

RAIS A/S, Industrivej 20, 9900 Frederikshavn, Danmark

Juno 120 Lg Huno 120 LG CA/Juno 120 L G Classic / Juno 120 L G CLASSIC CA

Juno160L uno160LG

CA/Juno 160 L G Classic / Juno 160 L G CLASSIC CA

AFSTAND TIL BRENDBART, BAGVAG

ABSTAND ZU BRENNBAREN BAUTEILEN, HINTEN
DISTANCE TO COMBUSTIBLE BACK WALL

DIST. ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, ARRIERE

AFSTAND TIL BRANDBART, SIDEVAG

ABSTAND ZU BRENNBAREN BAUTEILEN, SEITE
DISTANCE TO COMBUSTIBLE SIDE WALL

DISTANCE ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, COTE

AFSTAND TIL BRENDBART, M@BLERING

ABSTAND VORNE ZU BRENNBAREN MOBELN

DISTANCE TO FURNITURE AT THE FRONT

DISTANCE ENTRE COMPOSANTS COMBUSTIBLES, DEVANT

CO EMISSION (REL. 13% 02)

CO EMISSION IN DEN VERBRENNUNGSPRODUKTEN (BEI 13%02)
EMISSION OF CO IN COMBUSTION PRODUCTS (AT 13%02)
EMISSION CO DANS LES PRODUITS COMBUSTIBLES (A 13%02)

ST@V | STAUB | DUST | POUSSIERES:
ROGGASTEMPERATUR | ABGASTEMPERATUR |
FLUE GAS TEMPERATURE / TEMPERATURE DES GAZ DE FUMEE:

NOMINEL EFFEKT | HEIZLEISTUNG /

THERMAL OUTPUT | PUISSANCE CALORIFIQUE:
VIRKNINGSGRAD | ENERGIEEFFIZIENZ |
ENERGY EFFIENCY [EFFICACITE ENERGETIQUE:

DK: Brug kun anbefalede braendsler. Folg instrukserne i bruger manualen.
Anordningen er egnet til reggassamleledning og intervalfyring.

DE: Lesen und befolgen Sie die Bedienungsanleitung.
Zeitbrandfeuerstatte. Nur empfohlene Brennstoffe einsetzen.

UK: Fuel types (only recommended). Follow the installation and
operating instruction manual. Intermittent operation.

F: Veuillez lire et observer les instructions du mode d’emploi.

Foyer a durée de combustion limitée, homologué pour

cheminée a connexions multiples. Utiliser seulement les

combustibles recommandés.

(UK) Not to be used in a shared flue

DK: 75mm SE BRUGERVEJLEDNING

DE: 75mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 75mm SEE USER MANUAL

FR: 75mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

DK: 500mm SE BRUGERVEJLEDNING

DE: 500mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 500mm SEE USER MANUAL

FR: 500mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

DK: 800mm SE BRUGERVEJLEDNING
DE: 800mm SIEHE BEDIENUNGSANLEITUNG

UK: 800mm SEE USER MANUAL
FR: 800mm CONSULTEZ LE GUIDE DE LUTILISATEUR

0,0602 % [ 752 mg/Nm?

6 mg/Nm?
282°C
5,6 kW (UK 4,8KW)
80 %
DK: BRANDE
DE: HOLZ
UK: WOOD
FR: BOIS
Raumheizer fiir feste Brennstoffe

Appliance fired by wood
Poéle pour combustibles solides

15a B-VG
VKE-NR:22767
Typ FC41x FC51x

Produced for:
ATTIKA FEUER AG, Brunnmatt 16, CH-6330 Cham /
RAIS A/S, Industrivej 20, DK-9900 Frederikshavn

11

3d



Ele)

MONTAGE

MONTAGE

In diesem Abschnitt erfahren Sie, wie der Kaminofen zu montieren ist. Der Abschnitt
enthalt auch Informationen zur Verpackung, zu Aufstellungsabstanden u. A.

VERPACKUNG BEI LIEFERUNG
Der Ofen wird auf einer Transportpalette geliefert, auf der er mit vier Transportsiche-
rungsbeschlagen befestigt ist, einem in jeder Ecke (A).

Die Sicherungsbeschlage sind mit Schrauben festgeschraubt, die entfernt werden
mussen. Die Sicherungsbeschlage konnen danach demontiert werden (B).

Oben im Ofen befinden sich zwei Schaumstoffblocke (1), die die Brennerkammeraus-
kleidung beim Transport schiitzen. Diese sind vor dem Befeuern des Ofens zu entfer-
nen.

12

ENTSORGEN DER VERPACKUNG

WIEDERVERWERTUNG

Der Ofen ist in eine wiederverwertbare Verpackung
verpackt.

Diese ist gemaR den nationalen Vorschriften zur
Entsorgung von Abfall zu entsorgen.

Das Glas kann nicht recycelt werden.

Das Glas muss zusammen mit Restmill aus Kera-
mik oder Porzellan entsorgt werden. Feuerfestes
Glas hat eine hohere Schmelztemperatur und
kann daher nicht recycelt werden.

Sorgen Sie daflr, dass feuerfestes Glas nicht recy-
celt wird - das ist gut flir die Umwelt.



AUFSTELLUNGSABSTANDE

AUFSTELLUNGSABSTANDE

WICHTIG:

Bitte beachten Sie, dass die auf den nachsten Seiten gezeigten Aufstel-
lungsabstande nur flr den Kaminofen gelten.

Die gewahlte Schornsteinlosung kann einen grof3eren Sicherheits-
abstand zu brennbaren Materialien erfordern. Die Schornsteinlésung
ist immer gemal3 den geltenden Bauvorschriften und gemal3 der CE-
Kennzeichnung der Schornsteinlosung aufzubauen.

13

3d



AUFSTELLUNGSABSTANDE

AUFSTELLUNGSABSTANDE ZU BRENNBAREN MATERIALIEN:

Nachstehend sind die Aufstellungsabstande aufgefihrt, die fir den Kaminofen gelten

Bitte beachten Sie, dass der gewahlte Schornstein einen anderen Sicherheitsabstand
haben kann.

Alle Maf3e sind in mm.

Ele)

Rechtwinklige Aufstellung

Brennbare Decke
I ] I

o
wn
o0,

Eckaufstellung

Die Sicherheitsabsténde zur brennbaren Decke sind von der Oberkante der Ofentiir
aus angegeben.

14



AUFSTELLUNGSABSTANDE

AUFSTELLUNGSABSTANDE ZU BRENNBAREN MATERIALIEN: MIT SEITENSCHEIBE:

Rechtwinklige Aufstellung Eckaufstellung

15

3a



Ele)

HOHENEINSTELLUNG

HOHENEINSTELLUNG

Der Ofen ist mit vier Einstellschrauben (1) unter dem Ofen

versehen.
Die Einstellschrauben werden dazu verwendet, den Ofen

waagerecht aufzustellen.

16



MONTAGE/AUSTAUSCH DES GRIFFS

MONTAGE/AUSTAUSCH DES GRIFFS

Bei Lieferung ist ein provisorischer Griff
(1) am Ofen montiert. Diesen durch Ent-
fernen der Schrauben (2) und Beilagschei-
ben (3) entfernen, der neue Griff (4) kann
jetzt mithilfe der Schrauben (2) und der
Beilagscheiben (3) am Ofen montiert
werden.

17

3d



Ele)

DEMONTAGE DER BRENNERKAMMERAUSKLEIDUNG

DEMONTAGE DER BRENNERKAMMERAUSKLEIDUNG

Die Brennerkammerauskleidung schiitzt den Korpus des
Kamineinsatzes vor der Hitze des Feuers. Die grol3en
Temperaturschwankungen konnen Risse in den Platten
der Auskleidung verursachen, was die Funktionsfahig-
keit des Kamineinsatzes jedoch nicht beeinflusst. Sie
miussen erst dann ausgetauscht werden, wenn sie nach
etlichen Jahren zu zerfallen beginnen. Die Auskleidungs-
platten werden lediglich in den Kamineinsatz ﬂelegt/
estellt und konnen deshalb problemlos von Ihnen oder
Ihrem Handler ausgetauscht werden.
Die Demontage der Brennerkammerauskleidung ist in
folgender Reihenfolge vorzunehmen:

1. Entfernen Sie die Rauchwendeplatte (1), indem Sie sie
nach vorne und nach unten ziehen, sodass sich die Hint-
erseite aus den senkrechten Platten [6st. Die Rauch-

wendeplatte kann jetzt vorsichtig herausgenom-
men werden.

2. Bodenplatten entfernen (2).

3. Die Seitenplatten (3) durch Dre-
hen der Vorderkante der Platten
zur Mitte des Ofens l6sen. An-
schlieBend kdnnen sie vorsichtig
herausgenommen werden.

4. Die hinteren Eckplatten

(4) entfernen, indem Sie den
Boden der Platten nach vorne
herausziehen.

5. Die rlickwartige Platte (5) ist
nun lose und kann herausgenom-
men werden.

6. Die Eckplatten (6) herausnehmen,
indem Sie den Boden nach hinten schie-
ben und herausnehmen.

7 Die vorderen Steine (7 und 8) kdnnen nun angeho-
ben und herausgenommen werden.

Wenn die Brennerkammerauskleidung wieder mon-
tiert werden soll, muss dies in umgekehrter Reihen-
folge erfolgen.

MAX. BELADUNG

Die maximal zuldssige Brennholzmenge
ist durch die unterste Lochreihe an der
ruckwarUgen Platte gekennzeichnet.
Der Ofen darf nur biszu djeser Linie mit
Brennholz beflllt werden!

18



SCHMIERUNG DER SCHARNIERE

SCHMIERUNG DER SCHARNIERE UND DER SCHLIESSVORRICHTUNG

Schmieren Sie regelmalig die vier beweglichen Teile der SchlieBvorrichtung und die
Scharniere (siehe die Abbildung). Verwenden Sie ein hitzebestandiges Ol.

19

3d



Montage des Rauchauslassstutzens

MONTAGE DES RAUCHAUSLASSSTUTZENS

DER RAUCHAUSLASSSTUTZEN KANN AUF ZWEIERLEI WEISE MONTIERT WERDEN.
MAN KANN SICH FREI FUR EINE WEISE ENTSCHEIDEN.

Fir die Version A werden die 3 freien Locher verwendet:
1) Schlitze (@ 8)
2) Muttern (M6)
3) Beilagscheiben (M6)
S 4) Zylinderschrauben (M6 x 20 mm)

Fur die Version B werden die 3 Gewindelocher verwendet:
5) Gewindelocher (M6)
6) Zylinderschrauben (M6 x 20 mm)

20



Rauchauslassstutzen mit Auslass an der Ruickseite

MONTAGE DES RAUCHAUSLASSSTUTZENS MIT AUSLASS AN DER RUCKSEITE.
Der Ofen ist vorbereitet fiir den Auslass an der Oberseite, kann jedoch auf folgende
Weise auf einen Auslass an der Rickseite umgeristet werden:

1. Deckel (1) und Dichtung (2) am Auslass an der Riickseite entfernen und am Auslass
an der Oberseite mit den drei Muttern M6 (3) montieren.

2. Den Rauchauslassstutzen (4) am Auslass an der Riickseite montieren. Siehe Ab-
schnitt Montage des Rauchauslassstutzens.

21

Ele



Ele)

Aufstellen des Ofens mit Drehful3

AUFSTELLEN DES OFENS MIT DREH-
FUSS

Der Ofen ist mit DrehfuR3 lieferbar. Um
die Installation zu erleichtern, ist der
Ofen bei Lieferung um 45° nach links
gedreht.

So ist ein leichterer Zugang zu den
Transportschrauben sichergestellt, die
nach dem Aufstellen zu entfernen sind.

Das Kunststoffklotzchen mit der Auf-
schrift ,FRONT“ stellt den tatsach-
lichen Mittelpunkt des Ofens dar und
sitzt vorne am Drehful3. Beim Aufstel-
len des Ofens muss er sich daherin
einem Winkel von 90° zur Wand befin-
den. Das Klotzchen wird anschlieBend
durch vorsichtiges Ziehen entfernt.

Wenn der Ofen an seinem Platz steht,
ist die Transportsicherung zu entfer-
nen. Damit wird der Drehful3 freigege-
ben.

Frontklotzchen. \

Lufteinlassdeckel

22




Entfernen von Sicherungen bei einem Ofen mit Drehful3

ENTFERNEN VON SICHERUNGEN BEI EINEM OFEN MIT
DREHFUSS

Der Drehful3 ist unter dem Ofen montiert und wahrend
des Transports mit zwei Flligelschrauben arretiert. Nach-
folgend ist zu sehen, wie sie entfernt werden.

Der DrehfuB3 kann wie folgt eingestellt werden:

- Drehung um 90° (45° auf jede Seite) - (Einstellung bei
Lieferung)

- Drehung um 360°

Den Deckel auf der Rickseite des Ofens entfernen, um zu
den Schrauben zu gelangen.

Die DrehfuBarretierung (Feder) kann angezogen werden,
indem man die Schraube fiir den Einstellbeschlag I6st und
den Beschlag in Richtung Plus verschiebt. (1) Denken Sie
daran, die Schraube wieder festzuziehen.

Die beiden Fliigelschrauben (2) entfernen. Der Ofen kann
sich jetzt in jede Richtung um 45° drehen.

Zum Einstellen des DrehfuBes auf 360°: Anschlagschrau-
be (3) entfernen. Der Ofen kann jetzt frei rotieren.

23

Ele



)]
m

Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT1.

So werden die Seitensteine in der
unteren Schicht montiert.

Die Steine auf die Stifte an der Boden-
platte des Ofens setzen. Die Stahlbe-
schldge an den Steinen anbringen und
die Stifte (@8) einsetzen. Die Beschla-
ge am Ofen mit den beiden Schrauben
(MB) befestigen.

Die Beschlage am Ofen befestigen.

24

4717009

M5x12 Hex Socket
Cap Screw Low Head

4710102



Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 2.

So werden die riickseitigen Steine in
der unteren Schicht montiert.

Die Steine wie gezeigt auf die Stifte an
der Bodenplatte des Ofens setzen. Die
Steine durch Einstecken der vier Stifte
durch den Stahlring oben befestigen.

Stifte (28)

25

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER OBERSEITE

So werden die Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die Steine auf die Stifte im unteren Stahlring setzen, den Stahlbeschlag (4730101sv)
oben an der Brennerkammer anbringen, um die Steine zu befestigen. Dafiir sorgen,
dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Den Stahlbeschlag 4730116sv
anbringen

4730101sv 4717007

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen

beiden Schrauben eingestellt 4717008
werden



Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So werden die Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die beiden rlickseitigen Steine (4717004 & 4717005) auf die Stifte im unteren Stahl-
ring setzen, am Bodenring mit den Verriegelungsbeschlagen (4710111) befestigen,
indem Sie die Innensechskantschraube (M5) [6sen und die Verriegelungsbeschlage
anschlieBend in die Schlitze im Bodenring schieben. Die Innensechskantschraube
(M5) wieder anziehen. Die Seitensteine auf die Stifte im Bodenring setzen, den Stahl-
beschlag (4730101sv) oben an der Brennerkammer anbringen, um die Steine zu be-
festigen. Daflir sorgen, dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Den
Stahlbeschlag 4730116sv anbringen 4730116sv

4730101sv 4717007

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen
beiden Schrauben eingestellt
werden

4717005

4717004
4710111

27

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 4.
So wird der linke vordere Steine in der unteren Schicht montiert.
Den Beschlag (4710115) am Beschlag (4710103sv) mit der Schraube (M5x12) befesti-

gen und auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die Bodenplatte setzen
und den Beschlag mit der zweiten Schraube (M5x12) am Ofen befestigen.

Innensechskant (M5x12 )

Flachkopfschraube

4710103sv

B
@ Schraube (M5x12
28



Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT5.
So wird der rechte vordere Steine in der unteren Schicht montiert.
Den Beschlag (4710108sv) auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die

Bodenplatte setzen und den Beschlag mit den Schrauben (M5x12) am Ofen befesti-
gen.

3d

| Innensechskant (M5x12 )

(@)
4710108sv

Schraube (M5x12)

29



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 6. AUSLASS AN DER OBERSEITE
So wird die Deckplatte montiert
Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die beiden Steuer-

schrauben am Stahlbeschlag setzen. Den Stahlbeschlag 4310115 in den Schlitz der
Deckplatte einsetzen und den kleinen Teil der Deckplatte am Beschlag anbringen.

4717002
4717003

4310115

Steuerschrauben

30



Montage der Steine am Juno 120 L

SCHRITT 6. AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So wird die Deckplatte montiert

Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die beiden Steuer-
schrauben am Stahlbeschlag setzen.

4717001

Steuerschrauben

31

Ele



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT1.

So werden die Seitensteine in der
unteren Schicht montiert.

Die Stahlbeschlage auf die Steine set-
zen und Steine und Beschlage auf die
Bodenplatte des Ofens setzen. Dann
die Beschlage mit den beiden Schrau-
ben am Ofen befestigen.

4720102sv

4720104sv

Die Beschlage am Ofen befestigen.

32

Innensechskant (M5x12 )

Flachkopfschraube




Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 2.

So werden die riickseitigen
Steine in der unteren Schicht
montiert.

Die Steine wie gezeigt auf die
Stifte an der Bodenplatte des
Ofens setzen. Die Steine durch
Einstecken der vier Stifte durch
den Stahlring oben befestigen.

Stifte (28)

Stift (28)

4717011

33

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER OBERSEITE

So werden die riickseitigen Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die rlickseitigen Steine (4717008) auf die Stifte im unteren Stahlring setzen. Die Stei-
ne befestigen, indem Sie den Stahlbeschlag (4740101sv) oben auf die Brennerkammer
setzen. Daflir sorgen, dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Den

Stahlbeschlag 4730116sv anbringen.

4730116sv

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen
beiden Schrauben eingestellt
werden




Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So werden die riickseitigen Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die beiden rlickseitigen Steine (4717004 & 4717005) auf die Stifte im unteren Stahl-
ring setzen, am Bodenring mit den Verriegelungsbeschlagen (4710111) befestigen,
indem Sie die Innensechskantschraube (M5) [6sen und die Verriegelungsbeschlage
anschlieBend in die Schlitze im Bodenring schieben. Die Innensechskantschraube
(M5) wieder anziehen. Den Stahlbeschlag (4730101sv) oben an der Brennerkammer
anbringen, um die Steine zu befestigen. Dafiir sorgen, dass der Beschlag an beiden

Kontaktflachen einrastet. Den Stahlbeschlag
4730116sv anbringen »
4730116sv _

4740101sv

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen
beiden Schrauben eingestellt
werden

Kopfeinstellschraube
Beilagscheibe (M5) S
4710111

Sechskant (M5x10)

35

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 4.

So wird der linke vordere Steine in der unteren Schicht montiert.

Den Beschlag (4710115) am Beschlag (4710103sv) mit der Schraube (M5x12) befesti-
gen und auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die Bodenplatte setzen
und den Beschlag mit der zweiten Schraube (M5>512) am Ofen befestigen.

o
4710103sv
Innensechskant (M5x12

Flachkopfschraube

(o8]

4710115
4717006

Schraube (M5x12)

36



Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 5.

So wird der rechte vordere Steine in der unteren Schicht montiert.

Den Beschlag (4710108sv) auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die
Bodenplatte setzen und den Beschlag mit den Schrauben (M5x12) am Ofen befesti-
gen.

4710108sv

Schraube (M5x12)

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 6. AUSLASS AN DER OBERSEITE
So wird die Deckplatte montiert
Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die beiden Steuer-

schrauben am Stahlbeschlag setzen. Den Stahlbeschlag 4310115 in den Schlitz der
Deckplatte einsetzen und den kleinen Teil der Deckplatte am Beschlag anbringen.

4717002

4717003

4310115

Steuerschrauben

38



Montage der Steine am Juno 120 L G

SCHRITT 6. AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So wird die Deckplatte montiert.

Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die beiden Steuer-
schrauben am Stahlbeschlag setzen.

4717002

Steuerschrauben

39

3d



Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT1.

So werden die Seitensteine in der
unteren Schicht montiert.

Die Steine auf die Stifte an der Boden-

platte des Ofens setzen. Die Stahlbe-

schldge an den Steinen anbringen und

die Stifte (@8) einsetzen. Die Beschla-

ge am Ofen mit den beiden Schrauben
O befestigen.

Innensechskant (M5x12 )

Flachkopfschraube

4710104 4710102
4717009 4717009

Die Beschlage am Ofen befestigen.

40



Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 2.

So werden die riickseitigen
Steine in der unteren Schicht
montiert.

Die Steine wie gezeigt auf die
Stifte an der Bodenplatte set-
zen. Die Steine durch Einste-

cken der vier Stifte (@8) durch

den Stahlring oben befestigen.

Stifte (28)

4717010

4717011

41

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER OBERSEITE

So werden die Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die Seitensteine (4717007) auf die Stifte im unteren Stahlring setzen, den Stahlbe-
schlag (4710101sv) oben an der Brennerkammer anbringen, um die Steine zu befesti-
gen. Daflir sorgen, dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Die riicksei-
tigen Steine (4717008) auf die Stifte im unteren Stahlring setzen. Die Steine oben mit
den beiden Stiften (@8) befestigen.

4710101sv

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen
beiden Schrauben eingestellt
werden

42



Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So werden die Steine in der mittleren Schicht montiert.

Die beiden rlickseitigen Steine (4717004 & 4717005) auf die Stifte im unteren Stahl-

ring setzen, am Bodenring mit den Verriegelungsbeschlagen (4710111) befestigen,

indem Sie die Innensechskantschraube (M5) [6sen und die Verriegelungsbeschlage
anschlieBend in die Schlitze im Bodenring schieben. Die Innensechskantschraube

(M5) wieder anziehen. Die Seitensteine auf die Stifte im Bodenring setzen, den Stahl-
beschlag (4710101sv) oben an der Brennerkammer anbringen, um die Steine zu befes-
tigen. Daflir sorgen, dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Die Steine  ©
oben mit den beiden Stiften (@8) befestigiiniotsv ¥ stift (28) "

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit diesen
beiden Schrauben eingestellt

werden Beilagscheibe (M5)

Sechskant (M5x10)
Kopfeinstellschraube

4717007

43



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 4.

So wird der linke vordere Steine in der unteren Schicht montiert

Den Beschlag (4710115) am Beschlag (4710103sv) mit der Schraube (M5x12) befesti-
gen und auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die Bodenplatte setzen
und den Beschlag mit der zweiten Schraube (M5x12) am Ofen befestigen.

M5x12 Hex Socket
Cap Screw Low Head

4710103sv

Schraube (M5x12)

44



Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT5.
So wird der rechte vordere Steine in der unteren Schicht montiert.
Den Beschlag (4710108sv) auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die

Bodenplatte setzen und den Beschlag mit den Schrauben (M5x12) am Ofen befesti-
gen.

M5x12 Hex Socket
Cap Screw Low Head

4710108sv

Schraube (M5x12)

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 6.

So werden die riickseitigen Steine in der oberen Reihe montiert.

Den Beschlag (4710116sv) mit den
vier Schrauben (M5x10) am Ofen
montieren. Die beiden Stifte (@8)
einsetzen.

Die beiden Steine auf die Stifte
setzen und den Stein mit dem
Beschlag (4710107sv) befestigen

M5x12 Hex Socket
Cap Screw Low Head

@8 Pin
4710116sv




Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITTT7.
So werden die Seitensteine in der oberen Reihe montiert.
Die Seitensteine und die vorde-
ren Steine auf die Stifte im Stahl-
beschlag setzen. Die Steine mit

dem Stahlbeschlag (4710106sv)
befestigen

4717006

4717006

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 8. AUSLASS AN DER OBERSEITE
So wird die Deckplatte montiert.
Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die drei Steuer-

schrauben am Stahlbeschlag setzen. Den Stahlbeschlag 4310115 in den Schlitz der
Deckplatte einsetzen und den kleinen Teil der Deckplatte am Beschlag anbringen.

4717002
4717003

4310115

48



Montage der Steine am Juno 160 L

SCHRITT 8. AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So wird die Deckplatte montiert.

Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die drei Steuer-
schrauben am Stahlbeschlag setzen.

Steuerschrauben fir Deck-
platte

49

Ele



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT1.

So werden die Seitensteine in der
unteren Schicht montiert.

Die Steine auf die Stifte an der Boden-
platte des Ofens setzen. Die Stahlbe-
schldge an den Steinen anbringen und
die Beschlage mit den beiden Schrau-
ben befestigen.

4720104sv
A

A 4720102sv

Innensechskant (M5x12 ) 717009
Flachkopfschraube

4717009

Die Beschlage am Ofen befestigen.

50

Innensechskant (M5x12 )
Flachkopfschraube




Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 2.

So werden die riickseitigen Steine in der unteren Schicht montiert.

Die Steine wie gezeigt auf die
Stifte an der Bodenplatte setzen.
Die Steine durch Einstecken der
vier Stifte (@8) durch den Stahl-
ring oben befestigen.

(©8x36)

4717011
4717010

Stifte (28)

51

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER OBERSEITE

So werden die Steine in der mittleren Reihe montiert.

Die beiden rlickseitigen Steine (4717008) auf die Stifte im unteren Stahlring setzen,
den Stahlbeschlag (4720101sv) oben an der Brennerkammer anbringen. Dafiir sorgen
dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet. Die Steine durch Einstecken
der beiden Stifte (@8) oben befestigen.

4720101sv

Stift (28)

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit die-

sen vier Schrauben eingestellt
werden

52



Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 3 - AUSLASS AN DER RUCKSEITE

So werden die Steine in der mittleren Reihe montiert.

Die beiden rlickseitigen Steine (4717004 & 4717005) auf die Stifte im unteren Stahl-
ring setzen, am Bodenring mit den Verriegelungsbeschlagen (4710111) befestigen,
indem Sie die Innensechskantschraube (M5) [6sen und die Verriegelungsbeschlage
anschlieBend in die Schlitze im Bodenring schieben. Die Innensechskantschraube
(M5) wieder anziehen. Den Stahlbeschlag (4720101sv) oben an der Brennerkammer
anbringen und dafiir sorgen, dass der Beschlag an beiden Kontaktflachen einrastet.
Die Steine durch Einstecken der beiden Stifte (@8) oben befestigen.

4720101sv

Stift (@8x36)

Der Zwischenraum zwischen Tur
und Beschlag kann mit die-

sen vier Schrauben eingestellt
werden

4710111

Sechskant (M5x10)
Kopfeinstellschraube

53

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 4.
So wird der linke vordere Steine in der unteren Schicht montiert
Den Beschlag (4710115) am Beschlag (4710103sv) mit der Schraube (M5x12) befesti-

gen und auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die Bodenplatte setzen
und den Beschlag mit der zweiten Schraube (M5x12) am Ofen befestigen.

Innensechskant (M5x12 )

Schraube (M5x12)
54



Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT5.
So wird der rechte vordere Steine in der unteren Schicht montiert.
Den Beschlag (4710108sv) auf den Stein setzen. Den Beschlag und den Stein auf die

Bodenplatte setzen und den Beschlag mit den Schrauben (M5x12) am Ofen befesti-
gen.

Innensechskant (M5x12 )
Flachkopfschraube

4710108sv

(@]

Schraube (M5x12)

55

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 6.

So werden die riickseitigen Steine in der oberen Reihe montiert.

Den Beschlag (4710116sv) mit den
vier Schrauben (M5x10) am Ofen
montieren. Die beiden Stifte (@8)
einsetzen.

4710107sv

4717012

Die beiden Steine auf die Stifte
setzen und den Stein mit dem
Beschlag (4710107sv) befestigen

4 x Innensechskant (M5x10 )

Flachkopfschraube

Stift (98x36)
4710116sv

56



Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITTT7.
So werden die Seitensteine in der oberen Reihe montiert.

Die Seitensteine und die vorde-
ren Steine auf die Stifte im Stahl-
beschlag setzen. Die Steine mit
dem Stahlbeschlag (4710106sv)
befestigen

4717009

4717006
4717006

4710106sv

57

3d



Ele)

Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 8. AUSLASS AN DER OBERSEITE

So wird die Deckplatte montiert.

Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die drei Steuer-
schrauben am Stahlbeschlag setzen. Den Stahlbeschlag 4310115 in den Schlitz der
Deckplatte einsetzen und den kleinen Teil der Deckplatte am Beschlag anbringen.

uagneIyosIanals

58



Montage der Steine am Juno 160 L G

SCHRITT 8. AUSLASS AN DER RUCKSEITE
So wird die Deckplatte montiert.

Die Deckplatte mithilfe der Locher im Boden der Deckplatte auf die drei Steuer-
schrauben am Stahlbeschlag setzen.

usgneJlyosianals

59

Ele



Ele)

Deckel fur Lufteinlass

Der Lufteinlassdeckel ist bei Lieferung nicht montiert und muss montiert werden.
Wenn die Steine montiert sind, kann der Lufteinlassdeckel mithilfe der beiden mitge-
lieferten Schrauben (M5x12) montiert werden.

4710113
M5x12

60



Alternative Position der oberen Platte

Die Oberplatte kann ohne Spalt zwi-
schen Oberplatte und Kaminofen
montiert werden, wenn keine Konvek-
tionsklappen am Kaminofen montiert
sind.

Zwischenraum

ENTFERNEN SIE NICHTALLE
SCHRAUBEN AUF EINMAL

Entfernen Sie die obere Platte und
|6sen Sie dann eine der 3 Schrauben
(1). Entfernen Sie die Buchse (2), setzen
Sie die Schraube (1) neu ein. Dies wird
an allen drei Buchsen durchgefihrt.

Die obere Platte wird so positioniert,
dass die 3 Schrauben die obere Platte
fihren. Jetzt ist die Lliicke weg.

61

Ele



Ele)

62

PRUFBESCHEINIGUNG

TEKNOLOGISK

INSTITUT
TEST Reg‘nr. 300 Teknologiparken
Kongsvang Allé 29
DK-8000 Aarhus C

TEKNOLOGISK INSTITUT Phone +45 72 20 10 00
Akkrediteret provningsorgan, DANAK-akkreditering nr. 300 T niogede

Notificeret prgvningsorgan med ID-nr. 1235

Prgvningsattest IV

Uddrag af rapport nr. 300-ELAB-2211-EN Rev2, 300-ELAB-2211-NS-CA Rev1l, AoP

Juno L dated 15.09.2021 and Assessment Juno L dated 15.09.2021

Emne: Braendeovne m sideruder; Juno 120 L G, Juno 120 L G CA, Juno 120 L G Classic,
Juno 120 L G Classic CA, Juno 160 L G, Juno 160 L G CA, Juno 160 L G Classic,
Juno 160 L G Classic CA
Braendeovne uden sideruder; Juno 120 L, Juno 120 L CA, Juno 120 L Classic, Juno
120 L Classic CA, Juno 160 L, Juno 160 L CA, Juno 160 L Classic, Juno 160 L
Classic CA

Rekvirent: Rais A/S, Industrivej 20, 9900 Frederikshavn
CVR nr.:25195612 P-nr.:1001580195

Procedure: X Prgvning efter DS/EN13240/A2:2004
X | Prgvning efter NS3058-1 & -2 (partikelmaling)
X | Emissionsmaling efter CEN/TS 15883 (stgv og OGC)

Prgvningsresultater

Akkrediteret prgvning af breendeovn iht. EN 13240 er foretaget med braende, der péfyres
manuelt, og folgende resultater blev opndet:

Nominel ydelse: 5.6 kw

CO-emission: 0.060 % - henfgrt til 13 % O

Virkningsgrad: 80 %

Rgggastemperatur: 282 °C

Afstande til brandbart: Se vejledningen

Emissioner iht. NS 3058 og/eller CEN/TS 15883:

Partikler efter NS 3058: 1.89 g/kg (tgrstof) middelvaerdi (krav 2015:5 / 2017:4)
Partikler efter NS 3058: 1.93 g/kg (tgrstof) maksimalt (krav 2015:10 / 2017:8)

OGC efter CEN/TS 15883: 43 mgC/Nm3 ved 13% O (krav 2015:150 / 2017:120)
Stgv efter CEN/TS 15883: 6 mg/Nm3 ved 13% O (krav 2015:40 / 2017:30)

Bemeerk venligst, at de oplyste veerdier er et uddrag af prgvningsrapporten.
For yderligere oplysninger henvises til prgvningsrapporten, se nummer ovenfor.

Aarhus, den 15. september 2021
/o)

/
ersen

Cl

J

alist
Pa baggruni:l af ovennaevnte emissioner attesteres det hermed, at fyringsanlaegget opfylder
emissionskravene i bilag 1 til Bekendtggrelse nr. 541 af 27/4-2020 vedr. regulering af
luftforurening fra fyringsanlaeg til fast braendsel under 1 MW.

Skorstensfejerpategning




63



Ele)

xx: optionaler Farbkode

ERSATZTEILLISTE JUNO L

Pos ART.-NR. BESCHREIBUNG
1 1712090 Glastir - Single glass
2 17121XX Klassische Glastiir - Single glass
8 61-00 Rauchauslassstutzen 6”
4 |7301026 Ba1 Feder
5 1711890 SchlieBvorrichtung - oben
6 | 1711891 SchlieBvorrichtung - unten
7 [1712200 Skamol-Set
8 [1313800 Schiittelrost
9 (1314001 Aschenkasten
10 |1715500-6 Dichtungssatz fir tir
11 1710924 Kabel fiir Drosselklappe
12 |1710990 Drosselklappe - CleverAir
13 | 1711790 Drosselklappe - Manuell

64




ERSATZTEILZEICHNUNG JUNO L

65

3d



Ele)

xx: optionaler Farbkode

ERSATZTEILLISTEJUNO LG

Pos ART.-NR. BESCHREIBUNG
1 1711090 Glastiir - Doppelglas
2 17111XX Klassische Tiir - Doppelglas
8 61-00 Rauchauslassstutzen 6”
4 |7301026 Ba1 Feder
5 1711890 SchlieBvorrichtung - oben
6 | 1711891 SchlieBvorrichtung - unten
7 [1313800 Schiittelrost
8 11314001 Aschenkasten
9 |1715500-6 Dichtungssatz fur tir
10 |1710924 Kabel fir Drosselklappe
11 1710990 Drosselklappe - CleverAir
12 | 1711790 Drosselklappe - Manuell
13 | 1712200-1 Skamol-Set
14 | 471270190 Stahlseite - links
15 | 471270290 Stahlseite - rechts
16 | 1715002 Innenverglasung seitlich
17 | 1715003 Linke seitliche Verglasung
18 | 1715004 Rechte seitliche Verglasung

66




ERSATZTEILZEICHNUNG JUNO L G

DE

67



| | ¢N

T0000LTLY v 9102 si0% [e0% [ 907 [60F [g1% [ wwoorud
'ou Bumelglioisiney| :300l04d| WW | 3ST39IAIV
50-07 | 0L-0%] 0z-0% 06-0F] 09F |3STIOINIVIBINIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

0/4 1 09T oungaweu bumeiq

. fsies mmm :abedewoy - yp'siei@oy ZLF g0F| SO0F €0F Z0F LOF | L0OF
._m__smﬁwm 1186 G+ Xe4 - €€ 06 L 86 St , [ [ [ [ [

. £ 002-000+ [000+-00% | 00v-0z+| 0Z1-08| 09 | 9€ | €60
oaad NAVHSHRICES 0088 1 (AARLSNANI TV 93N 404 43S T130IAIY 3LAVTILL

" i 1oL pueg g
Y

5] 3 Ofgen

d juswanoidu| :abueyd Bumelq
Japio abuey)n

eloig|:

pabueyo mmco_wi 1202-50-50
B Ol AW ad

i

STEINPAKET JUNO 160 L AUSLASS AN DER RUCKSEITE

GXGIN Y1asul papeay) ul-ssaud /14981 9Y0L NEXGIN ZL¥98EL 9¥0L Nd| Z | 0L
209 W}y 3U0}S apIS. cloLLiy| T | 6
TLLOLLLY| L 8
! 0L0LLLY| L L
wiw |t 8U0)Ss apIS ‘600LLLP| ¥ | 9
ww}o/ 8uols apis L00LbLy| T | S
§'2. WW | py 8UO}S BpIS ‘900LLLY| ¥ | ¥
ww]0/ J9EN0 ¥oeq 10} BUOIS Yo S00LLLY| L €
Wi} 0/ 18I0 >9eq 10} 8Uls 1By v00LLLY| L 4
19110 3j0Eq Joj Bu)s do) L00ZLLY| b 3
MXTXHYL JILIL HIFNNN LHvd LON3LI

Steinpaket Juno 160 L B/O - 471700001
Montagesatz Juno 160 L - 4717501XX

xx: optionaler Farbkode

I I RT

DE

68



DE

, v

20000474y

9102

:jo8loud]

v
'ou Buimesglioisiney

G1'0% [ €07 | 907 | 60F [ g1F | wuwgoLd

W I 3STIOINIY

0/L 1 09T oungaweu bumeiq

50-07 | 0L-0%] 0z-0% 06-0F] 09F |3STIOINIVIBINIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

__m__m.&m

{2l M -oBedaLLIOH - 3P SIEIDO)
2t

6 Ly 86 G+ Xed - €€ 06 LY 86 G-

VTN
sHiewsy

[l

A0

;|00 puag|

A ‘NAVHSMIYIA3H4 0066 '0Z FIAILSNANI

331440 =3 13V

ST

TLF | 80F| G0F | €0F| ¢0¥| L0F| L 0%
0020004 [0004-00v | 00v-021| 0ZL-0¢| 0€9 | 9€ | €60

YW 393/3INIT Y04 ¥3STIOIAJY 3LAVTIIL

d Ok

1sloig

S d juswanoidu|
usubisag

:abueyd Bumelq
Japio abuey)n

1202-50-50

pabueyo mmco_wi
B AW a

0]

i

0g,

w&<9

©

STEINPAKET JUNO 160 L AUSLASS AN DER OBERSEITE

wwl p suols apis ‘600LLLY| ¥ | Ob
W |7 191Ul Jfe 10 5UO}S o oLy L | 6
d 0L0LLLY| L 8
L X9'v6lL X 85 1210 doj Joj auo}s doj Jo xoeg €00LLLY| L 9
12pno doj 1o} auoys do 2004017 L S
wwi L0/ 8uojs xoeq 800LLLV| T 14
w0/ suols apis L00Lby| T | €
.09 WW | 2U0)s opIS 2LoLLLv| 2 | 2
0§’ WW| py 8UOIS BpIS 900LLLY| ¥ 3
MXTXHYL JILIL HIGNNN LHvd LON3LI

Steinpaket Juno 160 LT/O - 471700002
Montagesatz Juno 160 L - 4717501XX

xx: optionaler Farbkode

69




| | ¢N

1000042t v 9102 SL'0% [£0% | 907 | 60F [ g17 | wwooLud
'ou Bumelglioisiney| :300l04d| WW | 3ST39IAIV
50-07 | 0L-0%] 0z-0% 06-0F] 09F |3STIOINIVIBINIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

0/9 O 7 09T OUNLsweu Bumeiq

. fsies mmm :abedewoy - yp'siei@oy ZLF g0F| SO0F €0F Z0F LOF | L0OF
._mzsmﬁwm 1186 G+ Xe4 - €€ 06 L 86 St , [ [ [ [ [

. £ 002-000+ [000+-00% | 00v-0z+| 0Z1-08| 09 | 9€ | €60
oaad NAVHSHRICES 0088 1 (AARLSNANI TV 93N 404 43S T130IAIY 3LAVTILL

" i 1oL pueg g
Y

waos] I Olyorger

d juswanoidu| :abueyd Bumelq
IBA\SIVY B
josloug| uaubisaq 1apJo abuey)|

Ppappe spasu|| Z102-90-v1
B Ol AW ad

i

4717502XX

STEINPAKET JUNO 160 L G AUSLASS AN DER RUCKSEITE

GXGIN Hasul papeaiy) ui-ssaid /1y98EL 9v0L NEB@E G'6X2'9XSIN-0LL0| Z | OF
G2/ WW| py 8UOlS BpIS ‘900LLLY| ¥ | 6
w0/ 19)N0 X9Bq J0j BUOJS Yo 'S00LLLY| b 8
Wiui} 0/ 191N0 50€q 10} 8Uls 1yBIYy ¥00LLLY| L L
ww py suals apis 600LLLY| ¥ | 9
ww| i J9|ul Jie Joj Budls Yo CLLOLLLY| L )4
wuw | piy J3|ul JIe 10} BUO)S Jybry 0L0LLLY| b €
509 WW |y duols apis CLlOLLLY| T 4
18AN0 >08q J0} duols doy L00LLLY| L b
MXTXHYL EQIUN HYIFWNN Lovd ALONTLI

Steinpaket Juno 160 L G B/O - 472700001

Montagesatz Juno 160 L G -
xx: optionaler Farbkode

I I RT

DE

70



DE

| | ¢N

20000424 - 9102 5107 [ €07 | 907 [ 607 [ 817 | wwopsud
'ou Bumelglioisiney| :300l04d| WW | 3ST39IAIV
50-07 | 0L-0F] 0z-0F 06-0F] 09 |3STIOINIVIBNIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

0O/L O 7 09T OUN(sweu Bumeiq

. fsies mmm :abedewoy - yp'siei@oy ZLF g0F| SO0F €0F Z0F LOF | L0OF
._mzsmﬁwm 1186 G+ Xe4 - €€ 06 L 86 St , [ [ [ , ,

. £ 002-000+ [000+-00% | 00v-0z+| 0Z1-08| 09 | 9€ | €60
oaad NAVHSHRICES 0088 1 (AARLSNANI TV 93N 404 43S T130IAIY 3LAVTILL

" i 1oL pueg g
Y

£v 11202-50-€}
ooy ©fgoerer

S d juswanoidu| :abueyd Bumelq
Jsloig| ueubiseq Japio abuey)n

Ui AW a

i

8
@049

IN

IN

=

~

o

=

I

IN

X
o
HﬂO

©

STEINPAKET JUNO 160 L G AUSLASS AN DER OBERSEITE

L X9'v6) X8G | 19RN0 do} Joj duoys do} jo soeg €00LLLp] L [ b1
wwl p suols apis ‘600LLLY| ¥ | Ob
WW | ¥ 18|ul JIE IO} 8UO)S Yo LLOLLLY| L 6
Wiy 18]l e Joj 8u0)s 1By 0L0LLLY| L 8
3810 do} 1o} auo}s do 200410 L | G
wuw |0/ 8Uoys Yoeg 800LILYV| T | ¥
.09 WW | 2U0)s opIS 2LoLLLv| 2 | 2
052 WW |yl BUOS 8pIS 900LLLY| ¥ 3
MXTXHYL JILIL HIGNNN LHvd LON3LI

Steinpaket Juno 160 L G T/O - 472700002
Montagesatz Juno 160 L G - 4717502XX

xx: optionaler Farbkode

| ¥

14




STEINPAKET JUNO 120 L AUSLASS AN DER RUCKSEITE

Steinpaket Juno 120 L B/O - 473700001
Montagesatz Juno 120 L G - 4717503XX

xx: optionaler Farbkode

| | ¢N

T0000LELY - 910z 510F | £0F | 90 | 60F | g1F |  wwoorid
-ou Buimelq| :uoisinay| 108l01d] WIN 1 38739IAIY

S00F | 010%F] 0z0%] 0c0F| 09F | 3ISTEONVIBINA

0/9 1 02T oun(  :eweubumeig| 007 < | 00t-0zl | 0208 050 01-0 30IS ILSILHOY
TYWTDINIA 503 535 1301A3V 3LAVTTIL

p— PSTer A SBedoUO P SEIDO EU3 ; 07 [ c07] z07] 10F] 10%

JRUSIBW| {676 1b 96 G+ Xed - €€ 06 Ly 86 S+ BUOUd ozoo0r | oa00or o T o0
ooy | NG NAVHERIANRS 0066, 07 FIARLSNONI TV 39N 04 S35 TIOIAGY SLAVTIIL

" " 0oL peeg g
’ o)

(a4
‘Jeuo4| D @ i §

NSV :lesodoud Juswaenoidw|  :eBueyo Bumelq|
—|:penoiddy|1ebeuew osloig| 1eubisaq| J19pI0 abuey)

1SUOBL0D)| ANG

GXGIN Masul papealyy ul-ssau 98¢ 1 9v0L N8| NS@8 S'6XL'XSN-0LL0| 2 | L
Ww|p 19) 10} BUO}S b1y 0L0LLLR| b | Ob
621 WW| pp 8UO}S 8pIS ‘900LLL8| T 6
w0/ 19RN0 %0eq Joj Budjs ya ‘S00LbLy) b 8
W0/ 18130 %0eq o} 8u0js 1yBry Y00LLLY| L L
Ww yy 3uols apis 600L4L¥| T S
wwipy 1o} 8u0js Y] LOLLLY| ) 14
0L 9001 9IS oo z [ ¢
1811n0 %0q Joj 8U0}s do L00LLLY| L I
MXTXH4L ELIUS YIENNN L8vd ALD | W3LI

T T AV

DE

2



DE

, v

20000£€LY 9102

:jo8loud]

rou m:_sm_n_ﬁo_m_%m

G1'0% [ €07 | 907 | 60F [ g1F | wuwgoLd

W I 3STIOINIY

0/L 1 02T oungeweu bumeiq

50-07 | 0L-0%] 0z-0% 06-0F] 09F |3STIOINIVIBINIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

- i M -9BedoWOH - ¥ SEID0]
._m__smﬁwm 1186 G+ Xe4 - €€ 06 L 86 St

MEVINAA ‘NAVHSMIMIA3MS 0066 '0Z MFANLSNANI
Syleway 331440 =3 13V

" i 1oL pueg g
Y

TLF | 80F| G0F | €0F| ¢0¥| L0F| L 0%

0020004 [0004-00v | 00v-0z1| 0ZL-0¢| 0€9 | 9€ | €60

YW 393/3INIT Y04 ¥3STIOIAJY 3LAVTIIL

€Y 1e0Z-v0-G1
oo ] ©£2H

S d juswanoidu| :abueyd Bumelq
Jsloig| ueubiseq Japio abuey)n

Ui AW a

STEINPAKET JUNO 120 L AUSLASS AN DER OBERSEITE

©

ww} p dU03s dpIs ‘6004 T | 8
Wiy 18]l Jie Joj 8u0)s 1By 0L0LLLY| L L
WW | ¥ 18|ul JIE IO} 8UO)S Yo LLOLLLY| L 9
wuw |0/ 8Uo}s Yoeg 800LbLV| T | S
wiwL 0/ duojs apIs 100LbLY| T )4
L X9'v6l X 85 12An0 doj 1o} auOls doy Jo oeg €00LLLY| L €
19)no doj Joj 8uo)s do 200LLLp| L | T
0§’ WW| py 8UOIS BpIS 900LbLY| T 3
MXTXHYL JILIL HIGNNN LHvd LON3LI

Steinpaket Juno 120 L T/O - 473700002
Montagesatz Juno 120 L G - 4717503XX

xx: optionaler Farbkode

73




, v

|
T0000L¥Ly - 9102

G1'0% [ €07 | 907 | 60F [ g1F | wuwgoLd

W I 3STIOINIY

'ou m:_BEDﬁo_mSmm :jo8loud]

50-07 | 0L-0%] 0z-0% 06-0F] 09F |3STIOINIVIBINIA

0/9 O 7 02T OUN(sweu Bumeiq

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

._mzm.&mﬁ_m_.zgz ‘ebedawoH - 3pSIeIDoyul -[lew-3 Z1F | 80F 7 S0F 7 c0F 7 N.oi 0% 7 10T
1RUIEW 26 11 96 G+ Xed - £5 06 L1 86 S+ BUOd -
. £ 002-000+ [000+-00% | 00v-0z+| 0Z1-08| 09 | 9€ | €60
oaad NAVHSHRICES 0088 1 (AARLSNANI TV 93N 404 43S T130IAIY 3LAVTILL
" " 1ol pueg g
ko)

STEINPAKET JUNO 120 L G AUSLASS AN DER RUCKSEITE

€Y
wwmod . Ooyeyger
o d juswanoidu| :abueyd Bumelq
wsloig] soubiseq JopJo sbueyd
ui AW a
SXSI Jresur papeaiy) ur-sseud £1p98EL 9p0L WEBIPE §'6XL'9XSW-0LL0[ 2 [ 6
.52/ WW| py 8UO)S BpIS ‘900LLLv| 2 | 8
WWw|0/ J8N0 %0Bq 10} BUOIS Yo "S00LL2Y| L | £
Ww.0/ 19N %0eq 10} 8U0IS 1By vo00LLLY[ L [ 9
Wuw| yy 8UOlS BpIS 600LLLY| 2 | ¥
W pp 19Juf JIE 10} 8UOIS o] Lozky L[ €
Wi} 181Ul Jfe 10} 3uols 14y 0L0LLY| L [ 2
1910 }0eq Joj 8uo}s do . 1002Lep| L [ 1
MXTXUL EpN YIANNN 18Vd  KIOALI

Steinpaket Juno 120 L G B/O - 474700001
Montagesatz Juno 120 L G - 4717504XX

xx: optionaler Farbkode

I

DE

74



DE

, v

200004¥LY 9102

:jo8loud]

rou m:_sm_n_ﬁo_m_%m

G1'0% [ €07 | 907 | 60F [ g1F | wuwgoLd

W I 3STIOINIY

0O/L O 7 0ZT OuNn(sweu Bumeiq

50-07 | 0L-0F] 0z-0F 06-0F] 09 |3STIOINIVIBNIA

30IS 31SILHON
YWISNNIA ¥O4 ¥3ST3OIAJY 3LAVTIIL

- i M -9BedoWOH - ¥ SEID0]
._mzsmﬁwm 1186 G+ Xe4 - €€ 06 L 86 St

MEVINAA ‘NAVHSMIMIA3MS 0066 '0Z MFANLSNANI
Syleway 331440 =3 13V

" i 1oL pueg g
Y

TLF | 80F| G0F | €0F| ¢0¥| L0F| L 0%

0020004 [0004-00v | 00v-021| 0ZL-0¢| 0€9 | 9€ | €60

YW 393/3INIT Y04 ¥3STIOIAJY 3LAVTIIL

€Y 1e0Z-v0-91
oo ] O£

S d juswanoidu| :abueyd Bumelq
Jsloig| ueubiseq Japio abuey)n

Ui AW a

i

&
@%e

E’
N
=
~
o
=

©

STEINPAKET JUNO 120 L G AUSLASS AN DER OBERSEITE

5

L X9'v6lL X 8§ 12An0 doj 1o} auols doy Jo oeg €00LLLY| L 8
ww} p dU03s dpIs '600LLLY| T | L
Wiy 18]l e Joj 8u0)s 1By 0L0LLLY| L 9
wiw i J9|ul Jie Joj suojs ya LLOLLLY| L S
w0/ auoys yoeg 800LLLY| T | ¥
181no doj Joj auos do 200LLL%| L 4
052 WW |yl BUOS 8pIS 900LbLY| T 3
MXTXHYL JILIL HIGNNN LHvd LON3LI

Steinpaket Juno 120 L G T/O - 474700002
Montagesatz Juno 120 L G - 4717504XX

xx: optionaler Farbkode




ART OF # FIRE

RAISA/S

Industrivej 20

DK-9900 Frederikshavn
Denmark

www.rais.com

attika

FEUERKULTUR

ATTIKA FEUER AG
Brunnmatt 16
CH-6330 Cham
Switzerland
www.attika.ch



